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Kisújszállás 1935 január hó

Ez esztendőt megáldjad 
Kegyelmedből Úristen

S bőséggel ékesítsed 
Te szent Jehova Isten!

imádkozzunk !
Amerikai magyarok szép imájából.

Jöjjetek, hajoljunk le, essünk térdre 
az Úr előtt, a mi Alkotónk előtt, mert Ö 
a mi Istenünk, mi pedig az Ö legelőjének 
népei és az () kezének juhai vagyunk!

Téged, Isten, dicsérünk! Téged l’ruak 
vallunk! Te vagy a mi Teremtünk, gond­
viselő Megtartónk, idvezítő Megváltónk, 
szentségedből részt adó Megszentelünk.

Ha eifogyatkozik is testünk és szí­
vünk, szívünknek kősziklája és a mi örök­
ségünk Te vagy, óh Atya, Fin, Szentlé­
lek, teljes Szent háromság, egy örök, egy 
igaz Isten, mindörökké.

Mert Te voltál nékiink hajlékunk 
nemzedékről nemzedékre. Te voltál atyá­
ink Istene. Te vagy a mi Istenünk. Te le­
szel gyermekiünk Istene.

Téged, Isten, dicsérünk! Téged Ur­
nák vallunk!

*

k, Istenünk, ki közel vagy azok 
segítségül hívnak Téged, hajtsd 
füledet, amidőn esedezünk is

I' runk 
hoz, akik 
bozzán k 
Hozzád.

Tarts 
gyelmedben, ami jobb az életnél. 

meg bennünket továbbra is ke-

Nézd meg a mi 
sá g ra é 11 es, ősz i n t e 
igazságunkat, mint

Tégy minket hitben erős, reménység­

M. H MUIlUM X.., . • 
Hírlapkor^* * <«. • 
I.

szívünket, hogy igaz 
az és hozd fel a mi 
a napot.

ben rendíthetetlen, szerétéiben gazdag 
néppé. Megtartásra kiválasztott, jócsele­
kedetekre felkészített néppé, hogy mások 
is látván a mi cselekedeteinket, ők is di­
csőítselek Téged.

('selekedjed Szent Lelkeddel, hogy 
Főpapunk, az Úr Krisztus, egyszeri, tö­
kéletes áldozata teremje közöttünk az ál­
dozatkészségnek 11 á l á d a t os g yü möl őseit 
bőségesen.

Ne engedd, hogy elfáradjunk és eles­
sünk az úton, amelyre nevedben indul­
tunk el és amelyen a Te nevedben jár- 
t link.

Bűneinket, amely órában azokat meg- 
valljuk, bocsásd meg.

Mindennapi kenyerünket add meg.
Nálad nélkül — árva magyar népe­

det segítsd meg. Földi sátorozásunk je­
lenlegi országát oltalmazzad.

Szent hitünk vallóit és a Krisztus-
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bán kiválasztotta kát minden népből, ága­
zatból és nyelvből idvezítsed.

Mindezt és mindent, mit számunkra 
szükségesnek tartasz, kérjük Annak ne­
vében, Aki által vagyon bizodalmunk a 
hozzádjárulásra, ami Urunk Jézus Krisz­
tusnak nevében, Akivel, a Szent Lélek 
ügyességében élsz és uralkodói mindörök­
ké. Ámen.

Tanácsok az ujesztendőre
ötven esztendősnél régibb angol 

könyv van kinyitva előttem. Olvasgatom, 
értelmezem. Tanulok belőle bölcseséget, s 
arra szeretnék másokat is tanítani. A 
könyv tanácsai ezek:

1. Légy hosszúiűrő! Ha múlandó ce­
tünk folyamán néha viharfelhőkkel bo­
rul is be szívünk lelett az ég: csak olyan 
az, mintha rövid éjszaka után hamar kí­
gyói a hajnal fénye.

2. Légy reménykedő! Az örömteljes 
bizodalom éltető kedvet ád és kétségtő1, 
aggodalomtól menten veri szíved az élet 
himnuszát. Magadnak s másnak egy­
aránt áldásul leszel így s mindenkinek 
boldogságára vagy.

3. Légy komoly! A halhatatlannak 
teremtett lélek csak ilyen lehet. Használd, 
amit az Úrtól vettél, dicsőségére az Is­
tennek. Tartsd mindig magad előtt, hogy 
lesz ítélet, mikor ég és föld semmivé lesz.

4. Légy szent! Sohse engedd, hogy lel­
ked fehérségét sötét bűn homályosítsa. 
Légy közel lelkeddel Jézusunkhoz és csak 
őbenne bízzál. így küzdésben bár vagy 
nyugalomban, mindig lesz vigaszod, erőd 
és á'dott leszel.

5. Légy imádságos lelkű! S ha ilyen 
leszesz, napjaid küzdelmeihez mért ereid 
mindig meglesz. Az imádsággal, mint ki­
nyújtott kézzel, megragadhatod Öt, aki 
vezérli a világot. Kérj bátran s isten 
mindent kiparancsol néked, ami kell.

6. Légy készen! Lásd, hogy mennek 
körünkből, akiket oly nagyon szerettünk. 
Ki tudja, mikor zeng hozzád is a hívó 
szó? Aki készen van, félelem nélkül vár­
ja ezt a szózatot. Ha készek vagyunk, 
nyugton lehetünk, bár meghalunk, bár 
még tovább tart földi életünk.

Tartsátok meg e beszédeket. mert 
úgy tetszik, hogy nemcsak ez esztendő­
nek. de egész életünknek, sőt örökéletünk­
nek boldogsága is függ ettől.

Jézus Krisztus a nagy parancsolat­
ban: „Szeresd a te Uradat, Istenedet 
teljes szívedből, teljes lelkedből és tel­
jes elmédből“ és „szeresd felebaráto­
dat, mint magadat“, örökre lefektette az 
Evangélium világnézetének hármas 
fundamentumát: Isten, én és a fe­
lebarát (mások). Ami a hármat 
összeköti, a szeretet... A modern 
ember minden nyomorúsága onnan 
származik, hogy ezt a hármasságot 
megcsonkította és a szeretet helyett 
gyűlölettel kötötte össze.

így lett Isten és a szeretet nélkül az 
én és a mások már nem felebarát, 
de ellenség. A bálvánnyá emelt ÉN- 
hől a gyűlölet eszközével megszületett 
minden borzalmával a hitetlen kapi­
talizmus, a bálvánnyá kiáltott MÁS- 
bol (közösség), az ugyanolyan hitetlen 
kommunizmus.

Ezért az első és legnagyobb szociá­
lis feladat: az Istennel és világgal 
meghasonlott embert odaállítani az 
élő Isten színe elé. Helyreállítani a 
szeretet összefüggését, kibékíteni az 
embert Istennel, önmagával és a vi­
lággal.

íe7e t;o7/...
Mikor József és Mária mentek vala 

l>ethlehem felé, mikor közeledett az Idő­
nek ama teljessége: tele volt a kis város 
idegenekkel. Megtöltötték a vándorok, kik 
idegenből jöttek, hogy beirattatnának. 
bizony minden lármájukkal: levélt és 
egyéb igavonó állatok, bizony minden 
szennyükkel: a született királynak nem 
jutott hely. Csak künn valahol a város­
szélen, egy ütött-kopott karaván-szerály- 
ban, egy jászolban vonhatta meg magát.

I tólagos kérdésem mindenkihez, aki 
e sorokat olvassa, karácsony után néhány 
nappal: Embertest vérem! hát a t? szíved­
ben jutott-e hely, a sok bűnös érzéstől, 
tévedésed nehez emlékeitől, rossz elhatá­
rozásaidtól sí b. stb. jutott-e hely a .Jézus 
K riszt usnak ?

fixalommal kérem
kis újságomnak 
ismerősei Itöxöíl 

szives íeijesztéséf!
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Aki ez ábrázolatot nézi, gondoljon arra, liány ilyen szegény anya van a világon s 
hány szegény ártatlan a tél hidegétől szenvedő gyermek. I)e ne legyen elég, 
hogy esak gondoljunk erre. Hanem keressünk is ki lakóhelyünkön egy-egy ilyen 
szegényt s vegyük fel a gondját. A pórázon vezetgetett kis kutyusok helyettt in­
kább egy szegény kis, fagytól kimart arcú gyermeket kellene dédelgetni!

Apró történetek 
a vasárnap

.1: „Ül" napja.
A vasárnap s általában a hét napjai­

nak különböző nevekkel való megjelölése 
az egyiptomi és babilóniai művelődésre 

nyúlik vissza. A babilónok, az egyipto­
miak voltak az elsők, akik a hónapot 
( holdnap) négy egyenlő részre, vagyis 
négy bélre osztották fel s az egyes napo­
kat a hét nagy égi testről: a Napról, Hold­
ról, Marsról, Merkuriusról, Juppiterről, 
Vénásról és Saturnusról nevezték el. Az 
első keresztyének először a szombat mel-
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lett, mihamarabb annak helyén a vasárna­
pot iinepelték, mint Jézus feltámadásának 
napját s elnevezték azt az „Úr napjá“-nak. 
L. Ján. Jel. 1: 10; Ap. Csel. 20: 7. A vasár­
nap megünneplésének biztos emlékeivel ta­
lálkozunk már a legrégebbi egyházi atyák­
nál, Justin mártírnál, Antiokhiai Igna- 
tiusnál (Kr. u. 120 körül). Úr napján a hí­
vek állva imádkoztak (különben térdepelni 
szoktak), a Szentírást olvasták és prédiká­
ciót hallgattak. Konstantin császár Kr. u. 
321-ben adta ki az első vasárnapvédő tör­
vényt, amennyiben ezen a napon megtil­
totta a hétköznapi munkát és a bírósági 
tárgyalásokat.

Miért szükséges a vasárnapi pihenés?

Egy kiváló tudós megállapította pon­
tos vizsgálat alapján, hogy a munkás em­
ber naponta átlag 190 gram oxigénnel töb­
bet ad ki magából, mint amennyit bevesz. 
Ez az oka annak, hogy estére kifáradunk 
a munkában. Az álom bizonyos mértékben 
helyreállítja a szervezet egyensúlyát, 
amennyiben az alvás alatt megint kb. 170 
gr. oxigént magunkba veszünk. 20 gr. 
azonban pótolatlan marad. Ez a hiány 
hiány napról-napra növekszik, úgy hogy 
ha testünk egészséges álapotát fenn akad­
juk tartani, a hét végén feltétlenül pihe­
nőre van szükségünk. Különben a munkás­
ember kidől, vagy a munkája lesz megbíz­
hatatlanná, felületessé. Ezzel nagyon jól 
megegyez az, amit egy amerikai munka­
adó mondott: „Annyi bizonyos, hogy mun­
kásaim közül azok, akik vasárnap temp­
lomba mennek. 25 százalékkal többet ér­
nek, mint akik vasárnap szeretnek görbe 
napot csinálni.

A cipész és a vasárnap megszentelése.

Átutazó kereskedő indult egy helység­
ben vasárnap a templom felé, mikor egy 
alacsony ház előtt elhaladva meghallotta, 
hogy egy cipész kemény kalapácsütések­
kel szögeii a talpat. Befordult hozzá és 
szemrehányást tett neki a vasárnapi mun­
káért. A cipész a szegénységével mente­
gette magát. Neki bizony vasárnap is dol­
goznia kell, hogy megkeresse a minden­
napi kenyerét. „Tudja mit, — mondotta a 
kereskedő — az én kedvemért próbálja 
meg, hogy ne dolgozzék vasárnap. Félesz­
tendő múlva megint megfordulok ebben 
a városban s ha valami kár éri, én két­
száz pengő erejéig megtérítem.“ Félév 

múlva valóban megint ott állt a kereskedő 
a cipész-műhelyben. „Nos, hogy áll a do­
log?“ — kérdezte a cipésztől. „Uram — fe­
lelt a cipész — szót fogadtam s nem vallot­
tam kárát. Azóta, hogy a vasárnapi mun­
kát abba hagytam, az Isten is jobban 
megáldott. Nem hogy veszítettem volna a 
dologgal, de úgy érzem, hogy azóta gyá­
ra pszom, vagyonosodon! s a lelkem is száz­
szorta nyugodtál)!) és békésebb.“

„A ti Istenetek jobb, mint a mienk“...
Egy kínai, mikor angol hajóra kerülve, 

látta, hogy a keresztyének milyen szigo­
rúan veszik a vasárnap megszentelését, 
így szólt: „A ti Istenetek jobb, mint a 
mienk, mert minden héten ad nektek egy 
pihenő napot. A mi Istenünk mindig mun­
kára sarkal s egy évben csak egy napon 
enged pihenést.“ A kínaiak nevezetesen 
csak az új év napját tartják meg nyu­
galmi nap gyanánt.

Kard és olló
Ép most kapom kezemhez az ameri­

kai függetlenek egyházi folyóiratát, a. 
..Magyar Egyház“ jubileumi számát. Tíz­
éves lett a független reformátusok egy­
háza. (Jártam köztük és nem győztem 
őket eléggé szeretni.)

A gazdag tartalmú jubiláris számból 
— utólagos jóváhagyásuk reményével 
leközlöm szegény kis újságomban a legel­
ső cikket, az „Imádkozzunk“ címűt. Imád­
ságnak is nevezhetjük, de hitvallásnak is. 
Mindkettőnek gyönyörű.

De nézzük a cím értelmét, amelyet 
cikkem elejéhez odaírtam. Finta Sándor 
amerikai testvérünk, Turkevéből, ír e 
kérdés felől „Korona, kard vagy olló?“ 
cím alatt. Én a két utóbbi fölött gondol­
koztam (‘1. Korona úgyis alig van már a 
földön. Majd... az élet után! Ott vár re­
ánk! Ha t. i. kiérdemeljük.

*
Nullát. A kard! R égés-régim, véres 

kardot hordoztak, s annak láttára vilii 
szállt a magyar. Egy seregbe, egy lélek­
kel! És nem volt, aki néki ellenálljon. A 
kard egyszei Te repült ki a hüvelyből, 
egyszerre csillant a ragyogó napfényben: 
egyszerre csapott le s... győzött.

*

Az olló szétvágja a szövetet, vásznat. 
Megosztja, darabokra, izekre. Az ollóval- 
szét vágatás sorsa a magyar sors. Nem­
csak, hogy hazánkat szél vagdalták; ha-
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darabolva. Osztályokra, különféle nézetű, 
érzel miiekre. Négy ágra mutat a kinyí­
lott olló: százfelé ténfereg a magyar lé­
lek. Ha.jli pedig a Biblia is mondja: 
Egyek legyetek!

Ha (‘gyek akarunk lenni, engedni kell 
makacsul konzervált úgynevezett „elve­
inkből“ s ami ez ujságocska homlokára 

van írva, nagyobb adagot kell szívünkbe 
fogadni. *

Finta Sándor, e különben ős-tiszta 
magyar ember (szobrászművész) egy-egy 
remek tanítását máskor is előveszem. Ad­
dig gondolkozzunk a „kardon és az ollón“.

»“• (M AI. GÉZA
1866-1934

A búcsúzó esztendő utolsóelőtti nap­
jának végső óráit éltük, amikor magyar 
református egyházunk elveszítette egyik 
legkiválóbb vezérférfiát, dr. Antal Gézát, 
a Dunántúli Egyházkerület püspökét.Egy 
nagy egyéniség rendkívüli erejét törte 
meg a halál. Idős ember volt snégy olyan 
súlyos betegséggel viaskodott, melyből 
egy is legyőzött volna akárkit. Nagy alak­
jának egyik legjellemzőbb vonását mutat­
ta meg épen az a küzdelem, melyet a ha­
lál sötét erőivel szemben vívott. Többször 
halálhírét költötték már s e hírek bármi­
lyen fájdalmasak voltak is, a barátok és 
ismerősök körében, nem hatottak a meg­
lepetés erejével, hiszen az orvostudomány 
mindezideig nagyon keveset tudott elérni 
azokkal a súlyos betegségekkel szemben, 
melyek az ő szervezetét pusztították. Híre 
járt, hogy napokig eszméletlenül feküdt s 
néhány nappal azután örömmel és csodál­
kozással találkoztak vele tistzelői Buda­
pesten. Óriási akaraterővel újból és újból 
további szolgálatra kényszerítette megfá­
radt, beteg testét. Szinte hihetetlen az a 
tnéy, hogy halála előtt rövid idővel még 
elnökölt az érettségi vizsgálatokon. Fele­
sége jóval előtte fejezte he eredmények­
ben és elismerésekben gazdag földi életét 
s Antal Géza nagy magányosságban ma­
radt. S ebben a magányosságban kemény 
akaraterővel a legnagyobb felelősségtu­
dattal folytatta tovább szolgálatát és hor­
dozta egyházkerü'etének s egyházkerüle­

te nagy kincsének, a pápai főiskolának 
minden gondját és terhét.

Mikor a cukorbaj és a fehérvérűség 
december harmincadikának éjszakáján 
diadalmaskodtak a hosszs küzdelemben 
megfárdt test erői fölött, s az elfáradt ve­
zér örökre lehunyta szemét, hatvannyolc 
esztendős volt. 1866. március 17-én szüle­
tett Tatán, Dunántúl, azon a földön, 
amelynek egész életében meg nem fogyat­
kozó szeretettel szolgája és védelmezője 
volt. Akik egy pillanatra találkoztak csak 
vele, egy kivételes képességű, erősen ér­
telmi síkon éő férfiú emlékét vitték el 
magukkal. Aki közelebb kerülhetett hoz­
zá. az megtalálhatta benne azt a magyar 
lelket, melynek sajátos értékét, színét és 
varázsát az az egész világon egyedül állé) 
s nagy gazdagságot és mély szépségeket 
hordozó dunántúli szellem adta meg, mely­
nek legerősebb bástyája, sokszor egyetlen 
istápolója és állandó kisugároztatója az a 
pápai ősi főiskola volt, mely olyan közel 
állt az Antal Géza szívéhez, hogy nem­
csak életében szolgálta, de a halála után 
is szolgálni kívánta azzal, hogy az egy­
házkerülettel együtt vagyonának örökö­
sévé tette.

Elvégezte a nagynehéz munkát, ame­
lyet Isten rábízott: mostmár ott van ama 
dicsőségben.

Én is gyászolom, mert jó volt hoz­
zám mindenben. És szeretem emlékezeté­
ben is. Erősebb a szeretet, mint a halál és 
keményebb, mint a koporsó!
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Kedves emlékek
Nézegetem a régi írásokat, a régi 

anyakönyveket. Az 18S4-es esketési anya­
könyv van épen kezemben. Olvasgatom:

Nov. 12-én eskette Dorogi Lajos nagy­
tiszteletű úr Tőrös Sándort hitvesével, 
Kövesdi Rebekával. Egyik násznagyuk 
volt: Molnár Lajos uram.

Dee. 17-én pedig esküdtek va’a: Bu- 
csai László, Koncz Lajos, Koncz István 
és sz. Máté Lajos akkortájt még ifjú le­
gények, az ő választottaikkal. Eskette 
őket: Donia Gyula, akkor még segédlel­
kész tiszteletes uram, ma pedig már por­
hamu. Mindennek pedig 50 kerek eszten­
deje!

Tőrös Sándorék, Bucsai László (a bu- 
csatelepi kiváló lelkipásztor édesatyja) és 
Máté Lajosék élnek még ma is. (Isten 
tartsa őket!) Buzgó vallásos lelkek mind- 
megannyian. Hja. így volt az régen, az 
50 esztendőkkel ezelőtti áldott jó. boldog 
időkben! — Kedves emlékek!

Advent napjaiban szeret az ember 
visszanézegetni az elmúlt idők arany vilá­
gába, mint én teszem must, boldogabb 
napok! Boldogabb emberek!

Már a hirdetés ugyancsak ment a 
templomban. Nagyt iszteletíí uraimék, az 
akkoriak, örvendező szívvel zengték a ka- 
thediából, hogy ez s ez ifjú legény jegy- 
zette magának jövendőbeli házastársul, 
ennek meg ennek a hajadon leányát. Elő­
ször, másodszor, harmadszor! (A mai vi­
lágban is hangzik ez a három utolsó szó. 
csakhogy utána teszi valaki nagy harsá­
nyan: Senki többet? — és aztán pereg a 
dob is.)

Mondok: folyamatban vala már a 
„hirdetés“, közben azonban már egy haj­
lékban kész volt a levesbe való csiga, az 
50 pár csirkét, kappant, vagy többet is, 
most gyilkolják épen a hóhér menyecs­
kék .. . Lakodalom lesz, 200 vendéggel 
még pedig. Az nem haj, hogy tárgyig el­
kopott már a lába a hívogató vőfinek. 

Iliol ni, már a látóhatár alján a sötét vi­
torlák is megjelentek, az árboc is látszik, 
meg a szép rendben egymás mellett futó 
ha jókötelek: vagy tán a nagybőgő nyele 
az ott, meg a szép rendben feszülő hú­
rok.. sötét vitorlák meg a barna hangá­
szok, minden cimbalmostul egyben? La­
kodalom! Lakodalom! 5000 perec megsüt­
ve, felfűzve, két hornya pörköltnek, kész 
a turósrétes, meg a rizskásás is! Hopp, 
birsalma-befőttet bontsatok- „Ebbiz’ ke- 
míny egy kicsit, ides!“ „Hát legyík foga 
a vendígnek!“ — Hát a pergelt torta? 
Meg a többi? Van-e rózsa rajta cukorbul?

Accide csak azt a másikat is, akin az 
van írva hogy: Éli yen az iflyú pár! 
azt tegyük a tükörrel szembe az asztal 
közepi re!

I J< diadalom!

Az volt aztán az igazi, mikor csak a 
Szabnék lakodalmán 4 vőlegény, 4 meny­
asszony tette a táncot, akikre még csak 
ezután következik a „Holtomiglan“, 
így mondta ezt tisztes presbiterünk: Tő­
rös Sándor bácsi. Mert hisz’ egy ő volt a 
négy vőlegény közül, a 4 menyasszony 
közt pedig egy az ő mostani tisztes élet­
tárba, kik boldogan érték el most az 
ai anymenyekzől. Áldja meg az Isten őket 
is még sokáig tartandó igaz boldogság­
gal! Meg a többieket is, régi jó einhere- 
k( 1 mindnyájukat.

Vájjon visszatérnek-e még 'alalm a 
régi jó idők? Lriig-c még darutoll a csár­
dás kis kalapon? Peng-e még sarkantyú a 
rogyókszáru csizmán? \ agy pedig van- 
sztepp, tnsztepp, foksztrott, tangó — meg 
a dzsessz muzsika járja?... Verje meg a 
cs uda!

Nagyon kérem,
tessék előfizetésével 
támogatni 
az anyagiakban 

bizony szegény „Szeretethet 
T. /.



1. szám SZER E T E T «

Anyai szeretet, mely mindjárt az Isten szeretető után következik.

Világhíres prediKációK

Asz elvesztett Krisztus
lila s elmondta: Gipsy Smith,

Külföldön keriilközik olyan templom 
is, melybe való bejut hatásért belépti díjat 
kell fizetni. Vannak vándorpredikátorok 
is pl. Amerikában, egyik kiválóbb, mint a 
másik, akik meg nagy sátrakat (mint ná­
lunk a cirkuszokat) építtetnek s abban 
prédikálnak, addig ameddig, aztán tovább­
mennek. Ilyenek pl. a híres Wili Számié! 
Dsipszi Szmisz nem tudom ilyen é? De tu­
dom róla azt, hogy cigány eredetű (Dsipszi 
magyarul azt jelenti: cigány!), felküzdöt­
te magát lelkésszé. Szépen mondja egy 
helyen most leközlendö prédikációjában 
is, hogy: „Az én cigány sátram, ha Jézus

Amerika. (Olv. Dsipszi Szmisz.)

van benne. vau olyan fenséges, mint akár­
melyik fényes templom, míg azok a temp­
lomok, amelyekben Jézus nincs ott a szí­
vekben. semmi egyebek, mint felszentelt 
kötömegek.“ (Igaz!)

Mint a világi újságok szokták a sok 
regényt, folytatásokban közlöm az egész 
hatalmas prédikációt, melyből magam is 
vettem már sok gondolatot, amelyeket ha 
itt-ott használtam egyházi beszédeimben, 
mindenütt nagy hatást tettek.

A Dsipszi Szmisz alapgondolata ez: A 
világ elvesztette a Krisztust! T. i. hogy a 
szí vek elvesztették.



S Z E R E T E T 1. szám szólsz. Ha nem vigyázol a szemedre, mikor 
azokat ilyen vagy amolyan dolgokra ve-

A szentleckéje: Lukács ev. 11:44—45. 
De ime már a prédikáció:

„A Szentírásban sokat olvashatunk az 
elveszettek Megtartójáról, de Jézusnak a 
templomban megtalál tatása történetében 
az elvesztett Krisztusról van szó. Lehet­
séges volna ez, hogy () elvesz, ki minde­
neknek Megmentője, Megtartója?

Igen, ez megtörtént és megtörténik. 
Hát lehetséges Öt elvesztenünk?

Igen. Sajnos, hogy még azok is. akik 
már egyszer megtalálták, újra elveszíthe­
tik. Azértis — aki azt gondolja, hogy áll. 
vigyázzon, hogy el ne essék.

Akiről e világon a legkevcsbbé téte­
lezhetnénk fel, hogy elveszíthette őt, tud 
játok-e, ki volt: az Ö tulajdon édesanyja, 
Mária! Kérdem, volt-e valaki valaha évi­
hígon, aki Öt úgy szerette volna, mint 
Mária? És mégis sajnos! — kérdeni azt is, 
volt-e valaki, aki annyira nem ismerte, 
félreismerte volna Öt mint épen Mária!

Az életben lehetnek mély és mélyebb 
összeköttetések, összetartozandóságok: de 
van-e csak egy is olyan, mint Krisztusé 
és Máriáé volt? Vannak az életben a szív­
nek, léleknek olyan vonzódásai, melyek a

ted. Ha nem vigyázol arra, hogy mit for­
gatsz elmédben és szívedben, gondolatot 
és érzést. Ha nem vigyázol, milyen társa­
ságba jutsz és kik a barátaid. Elveszíthe­
ted — vigyázz! Sőt lehet, hogy... már el 
is veszítetted!“ (Folyt, köv.)

GYÖKÉR
Mélyben, sötétben, mint a bányász, 
küzdesz a földdel szakadatlan. 
Szellő nem csókol. Harmat sem lep 
s nem f ürödhetsz napsugarakban. 
Hab vagy s miül börtön lakójáé., 
munkád gyümölcsét más araija. 
Lombot nevelsz, mely virágosán, 
hajladozva kacag a napra 
és él, virul, részeg örömben: 
őré a boldog ifjúság, 
a szabadság, a fény, a tárol, 
a forró, szerelmes tusál: 
és minden zengő nagyszerűség...

Te meg, ott lenn, mélyebbre ásod 
magadat s nem halljuk sirásod, 
hogy müved látnod sem szabad. 
Szidó vagy te, ki szülöttedért 
csendben feláldozod magad. 
Anya vagy, kinti: száz robotban 
folyik el lassan szíve vére, 
holt anya, kinek szeretető 
a föld alól is dúsan árad 
élet-miimoros gyem< kére.

liódás dános.

szíveket, lelkeket eggyé kapcsolják töké- 
' ‘tesen. Ilyen volt Krisztusé és Máriáé. Es 
mégis elvesztette őt Mária.

Mily közel állott ő »Jézushoz. Élete 
össze volt fonódva egészen a »Jézuséval. 
Hiszen Máriának egy része volt az ő gyer­
meke, testéből való test, véréből való vér; 
viszont meg Máriának istene, Teremtője 
volt a Krisztus. És mégis elvesztette Öt 
Mária.

Te is elveszítheted hát Öt, embertest­
vérem! bármilyen közel jutott is már szí­
ved Őhozzá, ...ha nem vigyázol. Ha nem 
vigyázol, hogy milyen cselekedet re nyúj­
tod ki a kezed! Ha nem vigyázol, mikor 
útadat választod, amelyre lépsz. Ha nem 
vigyázol azokra a történetekre, melyek el­
beszélésénél meghallgatásukra megnyitod 
a fii ledet. Ha nem vigyázol, mikor azokat 
tovább adod, s ha általában nem váloga 
tód meg jól a dolgokat, amelyekről be-

Kisú¡szállási állomáson vonatok indulása 
1934 október 7 töl.

Budapest felől: Debrecen felé:
Személy 0.23 Személy 0.33
Gyors, 2.41 Gyors 2.43
Gyors, ny. p. a. 10.23 Gyors 10.25
Személy 11.59 Személy 12.02
Gyors, ny. p. u. 16.27 Gyors 16.28
M otorvonat 17.49 Motorvonat 17.50
Sebesvonat 19.55 Sebesvonat 19.56

Debrecen felől: Budapest felé:
Személy 0.32 Személy 0.38
Gyors 3.3.5 Gyors, 

Motorvonat
3.35

Motor 6.08 6.10
Gyors 8.21 Gyors 8.22
Személv 13.30 Személy 13 33
Sebesvonat 1355 Sebesvonat 1357
Gyors 18.30 Gyors, ny. p. u. 18.31

Abádszalók felől: Abádszalók felé:
Motor Motor 6.15

** 7.35 13.38
M 13.22 M 16 34
ÍJ 18.26 M 20.05

Dévaványa felől: Dévaványa felé:
Vegyes 7.41 Vegyes 4.00

17.48 99 13.59

Sylvester Iroda mi és Nyomdai Intézet r. t. Bpest, VI., Hermina-út 37. — Felelős üzemvezető: Schlitt. Henrik


